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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 09 Ιανουαρίου 2025 
 
Προς: 1) τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
2) τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Αντίθετη η κοινωνία και οι φορείς της Θεσσαλονίκης στην 

κατασκευή Φωτοβολταϊκού Σταθμού που επιχειρείται να κατασκευαστεί 

στην περιοχή της Περιστεράς» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε με επανακατάθεση ερώτησης για την 

κατασκευή Φωτοβολταϊκού Σταθμού που επιχειρείται να κατασκευαστεί στην 

περιοχή της Περιστεράς. Και τούτο διότι δεν μπήκατε στον κόπο να απαντήσετε 

εγγράφως (ούτε με άλλο μέσο) στην από 16.08.2024 με Α.Π. 6328 ερώτηση μας, καθ’ 

όλη τη διάρκεια της Α’ Συνόδου της Κ΄ Περιόδου, η οποία και έληξε στις 06.10.2024. 

Με το με αριθ. πρωτ. 413975(89)/12-6-2024 έγγραφο της Μητροπολιτικής 

Επιτροπής (Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης) της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, κλήθηκε ο Δήμος Θέρμης να γνωμοδοτήσει σχετικά με τη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου, το 

οποίο φορά την κατασκευή Φωτοβολταϊκού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) της εταιρείας με την επωνυμία «FARIA RENEWABLES Α.Ε.», στη 

θέση «Κούλια, Συντριβάνι», στην περιοχή της Περιστεράς, της Δημοτικής Ενότητας 

Βασιλικών του Δήμου Θέρμης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2579

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/1/2025
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Ο ΦΣΠΗΕ θα έχει συνολική εγκατεστημένη ισχύ 55,44 MW, με ενσωματωμένες 

διατάξεις αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, συνολικής εγκατεστημένης 

χωρητικότητας 126,718 MWh, χωρίς δυνατότητα απορρόφησης ηλεκτρικής ενέργειας 

από το δίκτυο, καθώς και των συνοδών έργων διασύνδεσης. Το έργο, μεταξύ άλλων 

περιλαμβάνει:  

• πέντε (5) γήπεδα εγκατάστασης συνολικής έκτασης 493.034,64 m2,  

• έναν (1) κεντρικό οικίσκο ελέγχου εμβαδού 38 m2,  

• 84.000 φ/β πλαίσια σε 3.300 διατάξεις έδρασης Φ/Β πλαισίων,  

• δέκα εννιά (19) οικίσκους μετασχηματισμού τάσης εμβαδού έκαστος 14,75 m2,  

• τριάντα τέσσερις (34) oικίσκους συσσωρευτών,  

• υπόγεια εσωτερικά κυκλώματα διασύνδεσης ΜΤ συνολικού μήκους 5,134 km,  

• οδοποιία πρόσβασης συνολικού μήκους 887 m,  

• εξωτερικά υπόγεια κυκλώματα διασύνδεσης μήκους 3,723 km,  

• Υ/Σ 150/33 KV σε γήπεδο εμβαδού 11.562m2. 

 

Οι αρμόδιες υπηρεσίες και τα συλλογικά όργανα του Δήμου Θέρμης συζήτησαν 

ενδελεχώς το ζήτημα, και στο σύνολό τους γνωμοδότησαν αρνητικά για την ΜΠΕ της 

συγκεκριμένης επένδυσης.  Συγκεκριμένα, αρνητικά γνωμοδότησαν: 

i. Το Τμήμα Περιβάλλοντος και Συντήρησης Πρασίνου της Διεύθυνσης 

Ανακύκλωσης Καθαριότητας και Περιβάλλοντος του Δήμου Θέρμης. 

ii. Το τοπικό συμβούλιο της Κοινότητας Περιστεράς, όπως και τα τοπικά 

συμβούλια των όμορων Κοινοτήτων. 

iii. Το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Θέρμης. 

Επιπλέον, αρνητική ήταν και η γνωμοδότηση της Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
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Σημειώνεται, δε, ότι όλες οι αρνητικές γνωμοδοτήσεις των συλλογικών 

οργάνων της Αυτοδιοίκησης ήταν ομόφωνες. 

Ορισμένοι από τους βασικούς λόγους που ο Δήμος Θέρμης γνωμοδότησε 

αρνητικά για την ΜΠΕ της συγκεκριμένης επένδυσης είναι οι εξής: 

Α. Η συγκεκριμένη επένδυση είναι αντίθετη με όλο τον σχεδιασμό του Δήμου 

Θέρμης για τις περιοχές της Περιστεράς και του Λιβαδίου. Συγκεκριμένα, ο 

Δήμος έχει αναλάβει πρωτοβουλίες και έχει προχωρήσει σχέδια και δράσεις 

τα οποία κατατείνουν στη διαφύλαξη και αναβάθμιση του υψηλού 

περιβαλλοντικού κάλους της περιοχής, στην αύξηση της επισκεψιμότητας και 

στη διατήρηση της οικονομικής δραστηριότητας, έχοντας ως κύριο στόχο τη 

συγκράτηση του πληθυσμού ο οποίος διαρκώς φθίνει. Στο πλαίσιο αυτό, με 

πρωτοβουλίες του Δήμου δημιουργήθηκε το Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης στο Λιβάδι, υποβλήθηκε πρόταση για τη δημιουργία και 

ανάδειξη μονοπατιών στον ορεινό όγκο της Περιστεράς και του Λιβαδίου, η 

οποία εγκρίθηκε και σύντομα θα βγει η σχετική απόφαση του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Επίσης, ανέθεσε μελέτη για την ανάδειξη και 

προστασία του μοναδικής αξίας μνημείου, τον Άγιο Ανδρέα της Περιστεράς, 

που είναι η παλαιότερη εν λειτουργία εκκλησία της Ελλάδας. 

 

Β. Οι επιπτώσεις που θα έχει η εν λόγω επένδυση στην κτηνοτροφία της 

περιοχής. Σημειώνεται ότι ο συνολικός αριθμός αιγοπροβάτων που 

εκτρέφονται στην κοινότητα Περιστεράς είναι 10.345, ενώ από στοιχεία του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού Βασιλικών, η βοσκήσιμη γη που χρησιμοποιεί το εν 

λόγω ζωικό κεφάλαιο ανέρχεται σε περίπου 27.000 στρέμματα. Η κατασκευή 

του ΦΣΠΗΕ θα αποτελέσει πλήγμα για τη βιωσιμότητα των βοσκόντων ζώων 

και των οικογενειών που ασχολούνται με την κτηνοτροφία. Πλήγμα που 

αναμένεται να προκληθεί, όχι μόνο από τη μείωση της βοσκήσιμης ύλης, αλλά 
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και από τη θερμική καταπόνηση του ζωικού κεφαλαίου, εξαιτίας της 

γειτνίασης με τον ΦΣΠΗΕ. 

 
Γ. Με τον ΦΣΠΗΕ γειτνιάζουν άμεσα επιχείρηση εστίασης, ανοιχτή καθ’ όλη τη 

διάρκεια του χρόνου, ορισμένες μόνιμες κατοικίες, δύο βιομηχανικές-

βιοτεχνικές εγκαταστάσεις, εμπορικές αποθήκες και θερμοκήπια. 

 
Δ. Η άμεση γειτνίαση με ΦΣΠΗΕ μεγέθους όπως το προτεινόμενο μπορεί να έχει 

βιολογικές επιπτώσεις στον ανθρώπινο οργανισμό, ιδιαίτερα από την 

εκπεμπόμενη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία και την τοπικά αυξημένη 

θερμοκρασία, γνωστή ως «ηλιακή θερμική νησίδα». 

 

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη τοποθεσία για την εγκατάσταση 

του συγκεκριμένου έργου;  

2. Ποιες άλλες εναλλακτικές τοποθεσίες εξετάστηκαν και απορρίφθηκαν; 

3. Είναι σε γνώση σας ότι η συγκεκριμένη τοποθεσία δεν είναι μια άλλως 

ανεκμετάλλευτη «νεκρή γαία», αλλά ένας ζωντανός βοσκότοπος, ενταγμένος 

στις καθημερινές κτηνοτροφικές και μελισσοκομικές δραστηριότητες της 

περιοχής; 

4. Ποια μέτρα προτίθεστε να πάρετε, ώστε εντέλει να μην κατασκευαστεί ο 

Φωτοβολταϊκός Σταθμός στη θέση «Κούλια, Συντριβάνι», στην περιοχή της 

Περιστεράς, της Δημοτικής Ενότητας Βασιλικών του Δήμου Θέρμης, με 

δεδομένο ότι οι αρμόδιοι φορείς της Θεσσαλονίκης γνωμοδότησαν όλοι 

ομοφώνως αρνητικά για την κατασκευή του συγκεκριμένου έργου και η 

κοινωνία της Θεσσαλονίκης είναι αντίθετη στην κατασκευή του 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 
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Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ.

Αρετή Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης  

 




